
（１）今回の英語キャンプで，相手（ネイティブスピーカー）の話している内容はどの程度理解できましたか．

① ほとんど理解できない（1割以下） 1 名 1.15%
② 2割程度 4 名 4.60%
③ 4割程度 14 名 16.09%
④ 6割程度 40 名 45.98%
⑤ 8割以上 26 名 29.89%
⑥ 無回答 2 名 2.30%

（２）今回の英語キャンプで，自分の考えを英語で相手に伝えることはできましたか．

① ほとんど理解できない（1割以下） 1 名 1.15%
② 2割程度 3 名 3.45%
③ 4割程度 27 名 31.03%
④ 6割程度 45 名 51.72%
⑤ 8割以上 9 名 10.34%
⑥ 無回答 2 名 2.30%

（３）今回の英語キャンプを経験して，現在の自分の英語コミュニケーションスキルをどのように感じましたか．
　（英語キャンプ前後の自己評価のギャップはあるのか）

① 思っていたよりも英語話者の意図を理解したり，英語で伝えたりすることができなかった． 11 名 12.64%
② 思っていた程度に英語話者の意図を理解できたが，英語で伝えることはできなかった． 29 名 33.33%
③ 思っていた程度に英語話者の意図を理解したり，英語で伝えたりすることができた． 28 名 32.18%
④ 思っていた以上に英語話者の意図を理解したり，英語で伝えたりすることができた． 17 名 19.54%
⑤ 無回答 2 名 2.30%
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（４）英語コミュニケーションに関する学習や経験の必要性を感じましたか．（モチベーションにつながったか）

① 全く思わない 1 名 1.15%
② どちらかといえばそう思わない 1 名 1.15%
③ どちらかといえばそう思う 32 名 36.78%
④ 強く思う 51 名 58.62%
⑤ 無回答 2 名 2.30%

（５）英語キャンプを経験して，英語によるコミュニケーションの不安感
（理解できるだろうか，伝えられるだろうかという不安な気持ち）は変化しましたか．

①  不安感がかなり強くなった． 2 名 2.30%
② 不安感が少し強くなった． 11 名 12.64%
③ 不安感がある程度解消された． 46 名 52.87%
④ 不安感がかなり解消された． 8 名 9.20%
⑤ 無回答 20 名 22.99%
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（６）英語キャンプを経験して，英語によるコミュニケーションへの意欲
（英語を使って外国人と会話をしたいという意欲）は変化しましたか．

① 意欲がかなり低下した． 1 名 1.15%
② 意欲が少し低下した． 3 名 3.45%
③ 意欲が少し上がった． 45 名 51.72%
④ 意欲がかなり上がった． 18 名 20.69%
⑤ 無回答 20 名 22.99%

(７）今回の英語キャンプの実施時間（4時間）をどのように感じましたか．

① 長い 31 名 35.63%
② ちょうど良い 32 名 36.78%
③ 短い 4 名 4.60%
④ 無回答 20 名 22.99%
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自由記述欄
英語を話す抵抗感が少なくなり、話せるようになりたいと思うようになった。

非常に良かった。

英語は苦手だが楽しく活動できた。

なかなか無い機会、ありがたい。

何を言ってるか分からなかったが徐々に理解できるようになった。楽しかった。
学校で習っている英語とは違い単語一つ一つにリズムやアクセントが独特で苦しんだが、
慣れれば分かるようになるので楽しかった。

ゆっくりでも少しづつ相手に伝えるのが大切だと思った。伝える方法は言葉だけじゃないということを教わった。
自分の言葉に態度に責任を持とうと思った。

会話がほとんど英語だったので英語を話すことや聞くことに慣れることができた。

英語そのものを体感することができたし、とても有意義な時間となった。

とても役立った。

外国人と話す練習になったと思います。結構楽しかった。

とても楽しく過ごせた。

とてもためになると思った。今日学んだことを学校の授業でも活かしていきたい。

授業はとても良かった。４時間は長いと思った。

とても良かった。

話し手聞き手それぞれに何が必要かやコミュニケーションの取り方が分かって少し英語で話すことが好きになりました。

英語でコミュニケーションを取る上で自分がどこが弱いかを知ることができたりして良い経験となった。

今後のモチベーションに繋がった。

外国の人と会話をする上でジェスチャーやアイコンタクトとかの仕草がとても大事だと思った。
単語でもいいから話すことが大切だと感じた。

英語が僕は苦手なのに、先生のわかりやすい教え方のおかげでほとんどわかった。

英語の先生がわかりやすいように説明してくれたので、分からないまま終わることがなかった。

おもしろかったです！

楽しくリラックスして受けることができた。今日はなかなか自分の思っていることを伝えることができませんでしたが、
少しづつ慣れていってコミュニケーションができるようになりたいです。学んだことを日常生活でも意識していきたいです。

講義の内容も興味深くわかりやすいことばかりで長いと思っていた４時間があっという間でした。また英語のコミュニケーションに不安が
残っていないといえば嘘になるけど、一瞬そう思ってしまうほど楽しく勉強になりました。

普段の学校の授業で、月２回ぐらいやってほしい

自分が思っていたものよりも楽しく学ぶことができた。間違えたときに先生が優しく教えて下さって安心した。

英語キャンプで自分の英語力や意図を理解することができた。
また、できなかったことや理解できなかったことをこれからの授業でしっかりとできるようになりたい。

ジェスチャーがとても大事だと分かった。コミュニケーションをとるには質問したりすることが重要だと思った。

講師の方がとても面白くわかりやすく最高だった。
最初は「あー、めんどくさいな」と思っていた時がバカみたいに思えるほどだった。
本当の発音というものが理解できたのが嬉しく思った。また来年も参加したいと思った。

ジェスチャーゲームなどの活動がたくさんあってとても楽しかった。

４時間は長いかなと思っていましたが、実際にやってみると先生がとても面白く優しかったので、
あっという間に時間が過ぎていきました。今日は英語キャンプを実施して頂きありがとうございました。

先生方の気配りのおかげで楽しく学習することができました。

最初は大変だったが、だんだんと慣れてきて、とても良かった。いい経験ができた。

最初は不安だったけど、楽しい時間を過ごすことができたので、よかった。

自分の英語のレベルがよく分かった。思っていた以上に勉強になったので、来年も是非参加したい。

最初は緊張していて、うまく話せるか心配だったが、ネイティブスピーカーの方がとても優しく、分かりやすく、
そして楽しく英語を教えて下さり、すごくよい時間を過ごすことができた。
自分の中の英語を話すことに対する意識がいい方向に変わった。

楽しくためになった。

思っていた以上に楽しく過ごせてよかったです。
また普段は知ることができない英語についての理論などを実際にしてみたりして学ぶことができてよかったです。

コミュニケーションについてよく分かることができた。３時間くらいでもいいと思いました。
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